

A tantárgy címe:

Nemzetközi jog I.

Tantárgyfelelős:

Dr. Szalai Anikó adjunktus, PhD

Tantárgy oktatója, oktatói (amennyiben nem azonos a tantárgyfelelőssel):

Dr. Szalai Anikó adjunktus, PhD

Dr. Sziebig Orsolya Johanna tanársegéd

Dr. Hárs András tudományos segédmunkatárs

A tantárgy célja / tantárgyleírás:

A tantárgy célja, hogy megismertesse a nemzetközi tanulmányok szakos Hallgatókkal a nemzetközi jog alapvető szabályait. A nemzetközi jogi tudás megszerzése nélkülözhetetlen a Hallgatók számára, hiszen későbbi tanulmányaik során számos más tantárgy keretében találkozhatnak nemzetközi jogi problémákkal. Továbbá, gyakorlati munkájuk során alkalmazniuk kell majd a nemzetközi jog keretében tanultakat, például a nemzetközi szerződésekre vonatkozó ismereteket.

A nemzetközi jog I. tantárgy témakörei a nemzetközi közjog alapvető jogintézményeit fedik le, alapot nyújtva a nemzetközi jog II. speciálisabb ismereteinek elsajátítására érdekében. A félév folyamán a tárgy oktatói igyekeznek gyakorlatorientált képzést nyújtani, így a vonatkozó jogesetek, történeti/történelmi előzmények és az esetleges aktuálpolitikai események ismertetésére is időt fordítanak.

A tantárgy tematikája/témakörök:

1. Bevezetés, a nemzetközi jog alapvető fogalmai
2. A nemzetközi jog forrásai, a belső jog és a nemzetközi jog viszonya
3. A nemzetközi jog alapelvei
4. A nemzetközi jog története
5. Nemzetközi szerződések joga
6. A nemzetközi jogi felelősség
7. A nemzetközi viták békés rendezése

A tantárggyal kialakítandó konkrét tanulási eredmények

Tudás	Képesség	Attitűd	Autonómia-felelősség
<i>A nemzetközi jog alapvető fogalmainak és forrásainak ismerete.</i>	Képes a nemzetközi jog autonóm fogalmi rendszerében eligazodni, a legfontosabb alapvető definíciókat nem csupán azonosítani, hanem visszaadni.	Hajlandó a nemzetközi jog fogalmainak elsajátítására és igyekszik a szakmai pontosságra. A nemzetközi jog alapvető fogalmainak elsajátítása során időt és energiát fordít azok pontos megtanulására.	A nemzetközi jog alapfogalmainak elsajátítása során folyamatosan ellenőrzi a megszerzett tudást, a tanult fogalmak pontos ismeretét.
<i>A nemzetközi jog történetének ismerete.</i>	Képes a nemzetközi jog egyes jogintézményeink történeti gyökereit azonosítani. Képes a XX. század, különösen a két világháború történetének ismertetésére. Képes a nemzetközi szintéren zajló aktuálpolitikai történésekre reflektálni, ismeri azok előzményeit.	Történelmi ismereteit a lényeglátás, nyitottság és pontosság jellemzi. Elfogulásmentesen ítéli meg az egyes történelmi eseményeket. Személyes meggyőződésétől függetlenül képes szakmai véleményalkotásra történelmi eseményekről, vagy aktuálpolitikai történésekről.	Reflektív módon viszonyul a nemzetközi jog történetének megbeszélése során, az egyes történelmi eseményekhez.
<i>A nemzetközi szerződésekre vonatkozó ismeretek elsajátítása.</i>	Képes a nemzetközi szerződések megkötésének folyamatát ismertetni. Képes a nemzetközi szerződések megszűnésének és érvénytelenségének eseteit azonosítani. Képes a nemzetközi szerződésekre vonatkozó magyar gyakorlat ismertetésére.	A nemzetközi szerződésekre vonatkozó alapvető fogalmakat helyesen használja, időt fordít az egyes esetek elsajátítására. A nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos magyar gyakorlatban azonosítani tudja az esetleges problémákat.	
<i>A nemzetközi jogi felelősségre vonatkozó szabályok ismerete.</i>	Képes a nemzetközi jogi államfelelősség elmeit felsorolni és azokat részletesen ismertetni. Képes különbséget tenni a nemzetközi jogi államfelelősség és a nemzetközi szervezetek felelőssége között.	A nemzetközi jogi államfelelősség alapvető fogalmait helyesen használja. A vonatkozó jogeseteket kreatívan és a nemzetközi jogi államfelelősségre vonatkozó tudása alapján oldja meg.	
<i>A nemzetközi viták rendezésének</i>	Képes felsorolni és csoportosítani a	A jogesetek megoldása során lé-	

<i>eszközeinek ismerete.</i>	nemzetközi jogi viták rendezésének eszközeit. Képes gyakorlati példákat hozni az egyes vitarendezési eszközök alkalmazására. Képes fiktív jogesetek megoldására.	nyeglátás, kreativitás és módszertani tudatosság jellemzik.	
------------------------------	--	---	--

Kötelező és ajánlott irodalom:

Kötelező irodalom:

Kardos Gábor - Lattmann Tamás (szerk.): Nemzetközi jog, ELTE Eötvös Kiadó, Budapest, 2010.

Alábbiakban megjelölt fejezetek:

A nemzetközi jog alapvető fogalmai [Kardos: 21-37. o.] A nemzetközi jog forrásai [Kardos: 47-61. o.] A nemzetközi jog alapelvei [Kardos: 38-45, 267-290, 394-395. o.] A nemzetközi jog története [Nagy: 29-55, 59-70, 75-87, 150-197. o.] A nemzetközi szerződések joga [Kardos: 63- 103. o.] Az államok nemzetközi jogi felelőssége [Kardos: 433-452. o.] A nemzetközi viták békés rendezése [Kardos: 391-394, 395-404, 406-431. o.]

A nemzetközi jog története c. fejezethez ajánlott irodalom:

Nagy Károly: A nemzetközi jog, valamint Magyarország külkapcsolatainak története, Antológia Kiadó, Lakitelek, 1995.

Egyéb ajánlott irodalom:

oktatók által a félév során megjelölve.

A számonkérés és értékelés módja:

Az órák látogatása nem kötelező, de nyomatékosan ajánlott.

A tantárgyat a vizsgaidőszakban meghirdetett időpontokban, vizsgával lehet teljesíteni.

Az értékelés a vizsgán nyújtott teljesítmény alapján történik, de figyelembe vehető az előadásokon való részvétel, és órai munka.